

宁夏开展“制止餐饮浪费”专项行动

从严从速查处违法行为

本报讯（记者 吴彩华）3月3日，记者从宁夏市场监管厅组织召开的制止餐饮浪费专项行动动员部署会上获悉，该厅动员全系统全面贯彻落实市场监管总局的决策部署，启动为期3个月的制止餐饮浪费专项行动。

宁夏市场监管厅制定了实施方案，力求通过解决一批突出问题、曝光一批违法案件、制定一批团体标准、宣传一批典型经验，坚决遏制餐饮浪费势头，取得可感知、可检验、可评判的工作成效。

据悉，市场监管部门重点督促平台落实主体责任，治理诱导过度消费行为，规范平台佣金抽成，建立健全外卖餐品描述、外卖点餐消费提示、消费教育引导、优化商家管理服务等制度机制。持续加强餐饮环节监管，加大监督检查频次和力度，组织开展“随机查餐厅”行动，积极推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等内容。不断加大执法力度，从严从速查处纠正未主动提示、诱导点餐等违法行为。组织公布典型案例，畅通投诉举报渠

道，引导公众参与监督。组织召开相关国家标准宣贯会，推动相关行业协会制定一批团体标准，规范行业行为。同时，全面强化宣传引导，营造良好舆论氛围，以群众喜闻乐见的方式，引导公众形成科学、理性、文明消费习惯。

此外，全区市场监管系统将紧盯重点平台、重点环节、重点问题，加大督导检查和执法处罚工作力度，着力解决外卖点餐和婚宴、自助餐、单位食堂、旅游团队用餐等方面存在的食品浪费行为。

光电枪体验活动走进商圈



光电枪体验活动。本报记者 高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）3月5日，宁夏射击运动协会工作人员带着光电枪装备来到银川市阅彩城，在人流密集处开展光电枪大众体验活动。在宁夏体育运动训练管理中心射击队志愿者的示范和指导下，市民近距离了解光电枪项目，体验射击运动的乐趣和魅力。

本次活动由自治区体育局主办，宁夏射击运动协会承办。体验活动设置手枪、步枪两个项目。曾经多次为宁夏赢得射击世界冠军、全国冠军的祁春霞、张添、张又元和国际A级裁判员王建才等一批射击老将，带领高楚奕、尚凯艳、毕力格等宁夏射击队现役运动员，以志愿者身份为市民讲解射击项目规则、光电枪操作要领、射击瞄准技巧等知识，并耐心为大家示范。

“以前从来没有接触过射击，总觉得是个危险项目，没想到体验之后发现射

击很好玩，尤其光电枪没有子弹，让人有了安全感。瞄准的过程考验的是专注度，每一枪的成绩即时呈现，真的很有意思。”宁夏大学附属中学学生王昭羽高兴地说。

“光电枪具有安全性高、体验感强、易于推广等特点，自2018年引进光电枪射击项目之后，宁夏射击运动协会逐年扩大射击项目进社区、进校园的活动规模，参与了部分学校的新生军训和春季运动会，为普及射击项目、促进体教融合、挖掘后备人才、提高竞技水平打下了良好的基础。”宁夏射击运动协会相关负责人说，从今年3月5日开始，协会每年将利用节假日开展6至10次“光电枪大众射击体验系列活动”，在广大市民群众尤其是青少年当中普及推广射击项目，推动全民健身与体育志愿服务有机融合，形成品牌。

本周气温上升，但周末大风降温

本报讯（记者 田永刚）近期，冷暖空气在宁夏交替登场，忽冷忽热。本周全区以晴为主，3月10日前后有明显大风沙尘降温过程。

具体预报如下：6日，全区晴间多云；7日，全区晴间多云，贺兰山沿山，石嘴山、吴忠两市北部和银川市东南部有4—5级

偏北风，部分地区阵风7—8级；8日，全区晴间多云，有4—5级偏北风，部分地区阵风7—8级；9日，全区晴间多云；10日到11日，全区晴转多云，有5级左右偏北风，部分地区阵风7—9级并伴有沙尘天气，日平均气温11日较9日下降8—10℃。

中国高中篮球联赛首次登陆宁夏

本报讯（记者 高晓刚）3月4日，2022—2023赛季耐克中国高中篮球联赛宁夏赛区的比赛在北京师范大学银川学校中学部体育馆拉开序幕，来自全区各地篮球特色学校的16支球队将在4天的比赛中展开实力比拼，争夺晋级大区赛的入场券。

本次比赛由中国中学生体育协会、中国篮球协会、宁夏教育厅联合主办，宁夏学生体育艺术协会、银川市教育局承办。

这是该项赛事首次登陆宁夏。中国高中篮球联赛创办于2003年，已成功举办了20届，因耐克（中国）提供赞助支持，该项赛事也被青少年篮球爱好者称为“耐高”。在2021—2022赛季“耐高”比赛中，石家庄二中队以88比71击败乌鲁木齐101中学队，摘得男子组冠军；女子组决赛中，清华大学附属中学队以69比34大胜河南实验中学队，夺得冠军。

宁夏赛区的比赛分为男子组和女子组两个组别，其中，男子组有银川高级中学、银川九中、石嘴山三中、石嘴山光明中学、吴忠兰亭中学、固原二中、中宁一中等10支球队；女子组有灵武一中、西吉中学等6支球队。宁夏赛区将进行43场次激烈比拼，决出各组别的优胜球队，随后，他们将代表宁夏参加在陕西举行的西部大区赛，如能晋级将有机会亮相全国总决赛的赛场。

为全力保障赛事安全、顺利进行，比赛由宁夏篮球联合会专业裁判团队进行执裁。“热爱篮球的孩子们都非常期待这项全国性的赛事能落户宁夏，不仅可以促进与其他省区的篮球交流，也为广大青少年篮球爱好者提供了一次展示自我、追逐梦想的机会。”宁夏学生体育艺术协会相关负责人说。



比赛现场。本报记者 高晓刚 摄